
Voorwoord 
 

 
 
Voor u ligt de programmabegroting 2007 van de nieuwe coalitie. Hierin is het coalitieakkoord 2006 – 2010: 
“Samen verder voor en met Wijchenaren” uitgewerkt en financieel vertaald. Het coalitieakkoord is afgeleid van 
de Strategische Visie waarvan de thema’s in het voorjaar 2003 de basis vormden voor de indeling van de 
programma’s. 
 
Dit heeft geleid tot de keuze voor de volgende zeven programma’s: 
 

1. Ruimte en natuur 

2. Wonen en leefbaarheid 

3. Werken en ondernemen 

4. Mobiliteit en infrastructuur 

5. Onderwijs en ontplooiing 

6. Ondersteuning en zorg 

7. Politiek en bestuur 

 
In de raadsvergadering van 29 juni 2006 heeft de raad beraadslaagd over de aard en inhoud van de pro-
grammabegroting. Deze beraadslaging vond plaats in het algemene kader van de kaderstellende rol van de 
gemeenteraad in het duale stelsel. 
 
In 2005 is als onderdeel van de doorontwikkeling van de programmabegroting een begin gemaakt met het 
formuleren van prestatie-indicatoren ten behoeve van de programmabegroting. Dit heeft er toe geleid dat er in 
de programmabegroting 2006 bij elk programma voor het eerst prestatie-indicatoren zijn geformuleerd. Hierbij 
is grotendeels gebruik gemaakt van reeds ontwikkelde indicatoren uit “De Staat van de Gemeente1”. Daar-
naast zijn er ook (nog niet meetbare) wenselijke indicatoren geformuleerd. 
Ten behoeve van de programmabegroting 2007 zijn de prestatie-indicatoren uit de programmabegroting 2006 
kritisch tegen het licht gehouden en zijn alleen die prestatie-indicatoren opgenomen die zijn voorzien van een 
concrete waarde. Tevens is een onderscheid gemaakt tussen prestatie-indicatoren die specifiek zijn gekop-
peld aan de speerpunten van beleid en overige prestatie-indicatoren die betrekking hebben op het beleids-
programma in het algemeen. Voor elk van deze indicatoren geldt dat er voor 2007 een streefwaarde is aan-
gegeven. Wij willen de komende jaren onze prestatie-indicatoren nog verder blijven doorontwikkelen om tot 
een steeds meer uitgebalanceerde set van kwalitatieve en meetbare prestatie-indicatoren te komen die stu-
ring geven aan de beleidsdoelstellingen die in de programmabegroting worden geformuleerd. 
 
Wij willen deze programmabegroting 2007 graag zien als een verdere stap in de richting van een financieel 
beleidsinstrument waarmee de gemeenteraad de kaders kan stellen voor het gemeentelijk beleid op hoofdlij-
nen.  
 
De indeling van de programmabegroting is gelijk aan de indeling van het programma 2006 Dit houdt in dat 
eerst de zeven programma’s beschreven worden alsmede de financiële vertaling ervan. Hierin zijn ook de uit-
zetting van de uitgaven en mogelijke bezuinigingen opgenomen. Door het presidium is verzocht om in Pro-
gramma 7 (Politiek Bestuur) een apart hoofdstuk “Politiek bestuur van de gemeenteraad “ op nemen. In dit 
programmaonderdeel zijn de raadsonderdelen opgenomen. 
 

                                                 
1 “De Staat van de Gemeente” is de gemeentemonitor die in 2005 door de Vereniging van gemeentesecretarissen in ont-
wikkeling is gebracht.  
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Vervolgens zijn de (wettelijk) verplichte paragrafen opgenomen. In vergelijking met de vorige programmabe-
groting worden de (deels verplichte) paragrafen uitgebreider beschreven en toegelicht. Enkele paragrafen zijn 
ook voorzien van prestatie-indicatoren. Vanaf de programmabegroting 2007 is paragraaf 10 Projectplan op-
genomen in het Meerjareninvesteringsoverzicht. 
 
 
Paragrafen: 
 

1. Algemene dekkingsmiddelen en Onvoorzien 

2. Meerjarenramingen 2008 t/m 2010 

3. Lokale heffingen 

4. Weerstandsvermogen 

5. Onderhoud Kapitaalgoederen 

6. Financiering 

7. Bedrijfsvoering 

8. Verbonden Partijen 

9. Grondbeleid  

 
In de bijlagen treft u een overzicht aan van de totale kosten van de programma’s. Ook vindt u in de bijlagen 
een conversietabel waarin de diverse producten aan de programma’s gekoppeld zijn.  
Bij programma 7a is een bijlage opgenomen waarin het coalitieakkoord voorzien is van een tijdpad.  
 
Binnen de financiële en andere kaders die in deze programmabegroting beschreven worden zijn wij als colle-
ge van burgemeester en wethouders verantwoordelijk voor de uitvoering van het gemeentelijke beleid. Via 
Bestuursrapportages zullen wij rekening en verantwoording afleggen. 
 
Indien bij de uitvoering blijkt dat de door u bepaalde kaders knelpunten in de uitvoering opleveren zullen wij u 
voorstellen doen ter oplossing van deze knelpunten en aan u ter besluitvorming voorleggen. 
 
Ten behoeve van de uitvoering van de programmabegroting door ons college zullen wij deze programmabe-
groting en de door uw raad vastgestelde kadernota vertalen in een productenbegroting. De productenbegro-
ting op basis van bestaand beleid hebben wij reeds vastgesteld. Deze zult u ter informatie ontvangen. Na de 
behandeling en vaststelling van de programmabegroting zal deze via een algemene begrotingswijziging geac-
tualiseerd worden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wijchen, september 2006, 
Burgemeester en wethouders 
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